

आफ्नो चासोहरु रिपोर्ट गर्नुहोस्

यदि तपाईंलाई कसैको शोषण वा नियन्त्रण भइ रहेको जस्तो लाग्छ भने तपाईंले आफ्नो चिन्ताहरु आफ्नो आधुनिक दासत्व अनुपालन अधिकारी वा GLAA लाई रिपोर्ट गर्न सक्नु हुन्छ। **आपतकालिन अवस्थामा**, यदि जीवनको खतराको जोखिम छ, वा हिंसाको प्रयोग वा धम्की दिइएको छ भने, **999 प्रयोग गरी पुलिसलाई कल गर्नुहोस्**।

सम्झनुहोस्: सल्लाह र निर्देशन खोज्नुहोस्। सम्भावित पीडितको नजिक नजानुहोस् किनकि तपाईंले तिनीहरूलाई वा आफैलाई खतरामा पार्न सक्नु हुन्छ, वा कुनै पनि सम्भावित अनुसन्धानमा सम्झौता गर्न सक्नु हुन्छ।

हामीलाई सम्पर्क गर्नुहोस्

सल्लाह, सहयोग वा मुद्दा रिपोर्ट गर्न GLAA सँग सम्पर्कमा रहनुहोस्।

हाम्रो गोप्य हेल्पलाइनमा कल गर्नुहोस्: **0800 432 0804**

खुफिया टोलीलाई इमेल गर्नुहोस्: **intelligence@gla.gov.uk**

हामीलाई अनलाइनमा हेर्नुहोस्: **www.gla.gov.uk** र 'रिपोर्ट मुद्दाहरू' मा क्लिक गर्नुहोस्।

24/7 आधुनिक दासत्व हेल्पलाइनमा कल गर्नुहोस्: **08000 121 700**



Gangmasters &
Labour Abuse Authority

श्रम शोषणको संकेतहरू पत्ता लगाउनुहोस्

आधुनिक दासत्व एक विश्वव्यापी समस्या र अन्तर्राष्ट्रिय अपराध हो।

आधुनिक संसारको हरेक देशमा गैरकानूनी भए तापनि दासत्व अझै पनि अवस्थित छ, जसले यूके भित्रका धेरै पीडितहरू सहित विश्वभरिका लाखौं मानिसहरूलाई असर गर्छ।

आधुनिक दासत्वका सबै घटनाहरूमा दुई आधारभूत तत्वहरू समावेश छन्: व्यक्तिलाई धोका वा जबरजस्ती शोषणको उद्देश्यका लागि। यसमा मानव बेचबिखन, जबरजस्ती र अनिवार्य श्रम, ऋण बन्धन, दासता र जबरजस्ती विवाह जस्ता अवैध र अनैतिक अभ्यासहरू समावेश छन्।

ग्याङमास्टर्स र श्रम दुरुपयोग अधिकार

संवेदनशील र शोषित श्रमिकहरूको रक्षा गर्न साझेदारीमा काम गर्दै

हामी एक राष्ट्रिय प्रवर्तन एजेन्सी हौं, हाम्रो भूमिका श्रमिकहरूलाई रोकथाम, नियमन र प्रवर्तन मार्फत शोषणबाट जोगाउनु हो।

हाम्रा साझेदारहरूसँग काम गर्दै उद्योग, शिक्षा, सरकार, कानून प्रवर्तन, परोपकारी र विश्वास समूहहरूमा हामी श्रम शोषणको बारेमा सचेतना जगाउँछौं र यूके भरि इजाजतपत्र विहीन र गैरकानूनी गतिविधिहरूको अनुसन्धान गर्छौं।

हाम्रो इजाजतपत्र योजनाले नयाँ उत्पादन आपूर्ति श्रृंखला र बागवानी उद्योगमा कामदारहरू आपूर्ति गर्ने व्यवसायहरूलाई नियमन गर्दछ ताकि उनीहरूले कानून द्वारा आवश्यक रोजगारी मापदण्डहरू सुनिश्चित गर्न भनेर पूरा गर्छन्।



मानव बेचबिखन भनेको व्यक्तिलाई एक ठाउँबाट अर्को ठाउँमा लैजानु हो, उनीहरूको शोषण हो। मानिसहरूलाई ठगी, जबरजस्ती, धम्की, जबरजस्ती वा अपहरण गर्नका लागि उनीहरूलाई नियन्त्रण र लाभको लागि शोषण गरिन्छ।



जबरजस्ती श्रम भनेको मानिसहरूलाई प्रायः थोरै वा बिना तलबमा हिंसा वा धम्कीको प्रयोग मार्फत काम गर्न लगाइन्छ। पीडितहरू फन्दामा परेका छन्, स्वतन्त्रता बिना छोड्न र तिनीहरूको कुनै अवस्थाको विकल्प हुदैन।



श्रम दुरुपयोग मा राष्ट्रिय न्यूनतम पारिश्रमिकको भुक्तानी नहुनु, व्यक्तिगत सुरक्षा उपकरण (पीपीई) को अभाव, थोरै वा विश्राम नहुनु र लामो समय जस्ता समस्याहरू समावेश छन्।

संकेतहरू पत्ता लगाउनुहोस्

आधुनिक दासत्व र श्रम शोषणका धेरै सूचकहरू छन्। यदि तपाईं कोही जोखिममा छ भन्ने विश्वास गर्नु हुन्छ भने, कृपया ढिलाइ नगरी उनीहरूको लागि सहयोग खोज्नुहोस्।

उपस्थिति



पीडितहरू हुन सक्छन्:

हरेक दिन एउटै लुगाहरू लगाउने।

कामको लागि पर्याप्त लुगा नलगाउने - कुनै सुरक्षात्मक उपकरण वा न्यानो कपडा नभएको।

घाउहरू छन् जसले कुटपिटलाई संकेत गर्न सक्छ, जसको उपचार गरिएको छैन वा तिनीहरूले व्याख्या गर्न सक्दैनन्।

वित्तहरू



पीडितहरू हुन सक्छन्:

कामको लागि थोरै वा कुनै पनि भुक्तानी प्राप्त नगर्ने।

पैसा, बैंक कार्डहरू वा कागजातहरू नभएको।

सजाय वा जरिवानाहरू मार्फत अनुशासित हुने।

अनावश्यक सेवाहरूको लागि शुल्क तिर्ने।

यातायात र आवासको लागि ऋणहरू जम्मा गर्ने।

स्वतन्त्रताको प्रतिबन्ध



पीडितहरू हुन सक्छन्:

स्वतन्त्रसँग संचार गर्न असमर्थ हुने।

परिवार वा साथीहरूसँग सीमित सम्पर्क रहने।

काम, यात्रा र आवासको लागि रोजगारदातामा निर्भर रहने।

पासपोर्ट वा पहिचानका कागजातहरू नभएको।

चिकित्सा सेवामा पहुँच नभएको।

आचरण



पीडितहरू हुन सक्छन्:

स्थानीय भाषासँग अपरिचित हुने।

अरू कसैको निर्देशनहरू पालना गर्ने।

अरूहरूलाई तिनीहरूको तर्फबाट बोल्न अनुमति दिने।

काम वा घरमा अरूहरूसँग सीमित वा कुनै अन्तरक्रिया नगर्ने।

अधिकारवालाहरू प्रति अविश्वास हुने।

कामको अवस्थाहरू



पीडितहरू हुन सक्छन्:

कहिले र कहाँ काम गर्ने भन्ने छनोट गर्न असक्षम भयको।

लामो समय सम्म लगातार अवधिहरू काम गर्ने।

छुट्टीको समय नभएको।

निश्चित सर्तहरूमा काम गर्न बाध्य हुने।

कुनै सम्झौता नभएको।

आवास



पीडितहरू हुन सक्छन्:

आफ्नो घर वा कामको ठेगाना थाहा नभएको।

नराम्रो, गुणस्तरहीन वा अनुपयुक्त आवासमा बस्ने।

तिनीहरू कहाँ र कोसँग बस्छन् भन्ने कुनै विकल्प नभएको।

कार्यस्थलमा समूहहरूमा बस्ने, विरलै छोड्ने।